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1. «Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «да», если не 

согласны - «нет». Внесите свои ответы в таблицу. 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9 1.10 

да да да нет да нет нет да да да 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего 10 баллов. 

2. Что является лишним в каждом ряду? Лишнее выпишите и объясните, почему 

вы так решили. 

2.1.  нт        – с бран е   тературных текст в сравн те ьн  неб  ьш     бъёма, 

 ста ьные - разде ы ф   с ф  . 

За верный ответ – 1 балл. За правильное обоснование – 1 балл. Всего – 2 балла. 

 

2.2. «Н ва   т ант да» -  дн   з пр  зведен й Ф. Бэк на,  ста ьные - пр над ежат И. 

Канту 

За верный ответ – 1 балл. За правильное обоснование – 1 балл. Всего – 2 балла. 

 

3. Какое понятие объединяет нижеприведенные признаки?  

Ответ: през дентска  респуб  ка 

За верный ответ – 1 балл. 

 

4. Соотнесите тип политического участия и конкретные его проявления. 

Ответ:  -3, Б-2, В-1, Г-4. 

По 1 баллу за верный ответ. Всего 4 балла. 

 

5. Сформулируйте понятие.  

Ответ: акцепт 

За верный ответ – 1 балл. 

 



6. Решите задачи по праву. 

6.1.1. В данн м пр мере авт р м резу ьтата  нте  ектуа ьн й де те ьн ст  будут 

пр знаны сценар ст   к мп з т р. 

 вт р м резу ьтата  нте  ектуа ьн й де те ьн ст  признается гражданин, 

творческим трудом которого создан такой результат (ст. 1228 ГК РФ). Эт   значает, 

чт  кр тер ем пр знан    раждан на авт р м резу ьтата  нте  ектуа ьн й 

де те ьн ст   в  етс  с здан е так    резу ьтата е   тв рческ м труд м. 

С   асн  абз. 2 п. 1 ст. 1228 ГК РФ   ца,  казавш е авт ру т  ьк  техн ческ е, 

к нсу ьтац  нн е,  р ан зац  нн е     матер а ьн е с действ е     п м щь   б  

т  ьк  сп с бств вавш е  ф рм ен ю прав на так й резу ьтат     е    сп  ьз ван ю, 

а также  раждане,  существ  вш е к нтр  ь за вып  нен ем с  тветствующ х раб т, 

не пр знаютс  авт рам  резу ьтата  нте  ектуа ьн й де те ьн ст . 

 вт р м резу ьтата  нте  ектуа ьн й де те ьн ст  м жет быть пр знан т  ьк  

че  век, в  тн шен   к т р     ражданск е зак н дате ьств   сп  ьзует терм н 

« раждан н». С   асн  ст. 2 ГК РФ к  ражданам  тн с тс  не т  ьк   раждане 

Р сс йск й Федерац  , н     н странные  раждане,     ца без  ражданства. Так м 

 браз м, к мп з т р -  раждан н Герман  , к т рый нап са  музыку д   спектак  , 

также  в  етс  авт р м резу ьтата  нте  ектуа ьн й де те ьн ст . 

За верный ответ – 1 балл. За правильное обоснование – до 3 баллов. Всего – 4 

балла. 

 

6.1.2. Объект м авт рск х прав выступ т – сценар й   музыка к спектак ю. - 1 

ба   

В с  тветств   с  ст. 1225 ГК РФ резу ьтатам   нте  ектуа ьн й де те ьн ст    

пр равненным  к н м средствам   нд в дуа  зац   юр д ческ х   ц, т вар в, раб т, 

ус у    предпр  т й, к т рым пред став  етс  прав ва   храна ( нте  ектуа ьн й 

с бственн стью),  в  ютс  в т м ч с е пр  зведен   науки, литературы и искусства. 

То есть сценарий и музыка к спектаклю являются интеллектуальной собственностью, 

которая охраняется законом. 

В с  тветств   с  ст. 1259 ГК РФ объектами авторских прав являются 

произведения науки, литературы и искусства независимо от достоинств и назначения 

произведения. (ссы к  на стать  не б зате ьны).  

За верный ответ – 1 балл. За правильное обоснование – до 3 баллов. Всего – 4 

балла. 

 

6.2. Ответ: в действ  х  раждан на К. с держ тс  с став адм н страт вн    

прав нарушен  .  

С   асн  ч. 1 ст. 12.1 К  П РФ д пуск трансп ртных средств к участ ю в 

д р жн м дв жен   разрешен т  ьк  п с е ре  страц    х в устан в енн м зак н м 

п р дке. Сам п  себе факт пр даж  авт м б    п  д   в ру куп  -пр даж  не 

пред став  ет в аде ьцу      н му   цу, действующему п  д веренн ст , права к 

участ ю в д р жн м дв жен   на данн м трансп ртн м средстве п с е устан в енных 

зак н м ср к в действ   транз тных н мер в. (ссы ка на статью не б зате ьна) 

За верный ответ – 1 балл. За правильное обоснование – до 3 баллов. Всего – 4 

балла. 
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7. Решите задачу по экономике. 

Решен е: 

 – реа ьный ВВП 

 – п тенц а ьный ВВП  

 – безраб т ца 

 =100 м рд. 

 =2% 

α – к эфф ц ент чувств те ьн ст  = 2 

 = α*u 

 = 0,02* (-2) = -0,04 

у-100 = -4 

у = 96 м рд. руб. 

Ответ: реа ьный ВВП с став  ет 96 м рд. руб. 

За правильный ответ – 1 балл. За правильное решение до – 2 баллов (Стандартные 

ф рму ы д   решен   данн й задач  не  в  ютс   б зате ьным .). Всего – 3 балла. 

 

8. Прочитайте данный текст и ответьте на вопросы. 

8.1. Ответ: 

1) анкетный  пр с, 

2)  нтервью р ван е, 

3) мет д ф кус- рупп. 

К качественным мет дам м жн   тнест  мет д ф кус- рупп    нтервью р ван е. 

За каждый правильно названный метод – 1 балл. (Если участник олимпиады 

указал другие методы, которых в списке нет, можно засчитать, каждый названный 

метод по 1 баллу, но не более 5 баллов). Всего 5 баллов. 

 

8.2. Ответ: 

1) 50% студент в  сп  ьзуют д   п д  т вк  к зан т  м т  ьк  к нспекты  екц й   не 

ч тают даже учебн к в. 

2) Т  ьк   к    15% ч тают п м м  к нспект в учебн к     б зате ьную   тературу. 

3) Д    тех, кт  знак м тс  с д п  н те ьн й   тератур й, х т  бы п  нек т рым 

предметам, не превышает 10% 

4) …д    тех, кт  в  бще не   т в тс  к зан т  м, выше 15%». 

За правильный ответ – 1 балл. Всего – 4 балла. 

 

8.3. Ответ: 15 % 

За правильный ответ – 1 балл 

 

8.4. Ответ: 

1) В разрушен   средне   пр фесс  на ьн     браз ван  , в паден   прест жа 

раб ч х спец а ьн стей    тсутств   реа ьных а ьтернат в вузу. 

2) «Однак  разве м жет быть  н й карт на, к  да в ун верс теты п ступает   

с б раетс  п ступать б  ее 80% выпускн к в шк   [Denisova-Schmidt, 2013], 

3) …   к  да вс едств е разрушен   средне   пр фесс  на ьн     браз ван     

паден   прест жа раб ч х пр фесс й дру  х  браз вате ьных а ьтернат в перед 

шк  ьн кам  факт ческ  нет». 

За правильный ответ – 1 балл. Всего – 3 балла. 



8.5. Ответ: 

1) акт вна  де те ьн сть п  укреп ен ю п з т вн     м джа вуза   е   транс  ц   за 

преде ы ре   на, реа  зац   к т р й сп с бствует, в к нечн м счёте, р сту е   репутац  . 

2) п ддержка внебюджетных ф нд в. 

3) п м щь в  св ен     сударственных дене  

За правильный ответ – 1 балл. Всего – 3 балла. 

 

9. Решите кроссворд. За каждый правильный ответ - 1 балл. Всего – 7 баллов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Решите логические задачи. 

10.1. Ответ: Нек т рые п  вцы х р ш    рают на   таре. 

За правильный ответ – 1 балл. 

 

10.2 Логическая задача «Отличник, троечник и двоечник». 

Ответ: К    —  т  чн к, Т    — тр ечн к, Сер ей — дв ечн к. 

Возможный вариант обоснования: 

1)Т    не  т  чн к   не дв ечн к (ус  в   1   2), с ед вате ьн ,  н тр ечн к. 

2)Т    не знак м с  т  чн к м (ус  в е 3), н  дру  Сер е  (ус  в е 1). С ед вате ьн , Сер ей 

не  т  чн к. Знач т, Сер ей — дв ечн к. 

3) К    —  т  чн к (мет д м  ск ючен  ). 

За правильный ответ - 1 балл. За правильное обоснование до - 3 баллов. Всего – 4 балла. 

 

11. Тематика эссе. За эссе до 10 баллов. 
Кр тер    цен ван   Ба  ы 

Смыс  высказыван   раскрыт – 2 ба  а. 

Смыс  высказыван   в  вн м в де не раскрыт, н  с держан е  твета св дете ьствует   е   

п н ман   - 1 ба  . 

Смыс  высказыван   не раскрыт, с держан е  твета не даёт представ ен     е   

п н ман   – 0 ба   в. 

2 

Представ ена с бственна  п з ц   с ар ументац ей – 3 ба  . 

Представ ена с бственна  п з ц   без п  снен   – 1 ба  . 

С бственна  п з ц   не представ ена – 0 ба   в. 

3 

Сужден     ар ументы раскрываетс  с  п р й на те рет ческ е п   жен  ,  меютс  

выв ды   представ ен факт ческ й матер а  – 5 ба   в. 

Сужден     ар ументы пр ведены с  п р й на те р ю, н  без  сп  ьз ван   факт ческ    

матер а а – 2 ба  а. 

Сужден     ар ументы пр ведены с  п р й на факт ческ й матер а , н  без те рет ческ х 

п   жен й – 1 ба  . 

Сужден     ар ументы не пр ведены – 0 ба   в. 

5 

Все   10 

 

Максимальное количество баллов – 73. 


